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26. 4. 2017

Svaz českých knihkupců a nakladatelů 

na Mezinárodním knižním veletrhu Svět knihy Praha 2017 

11. 5. 2017 

11.00 - 11.50

VELKÝ SÁL - Střední hala

Slavnostní zahájení veletrhu

Za přítomnosti zástupců Kreativních měst literatury UNESCO, oficiálních představitelů České republiky, zástupců diplomatických misí, významných českých a zahraničních kulturních a vědeckých institucí a dalších vzácných hostů. Zahájení moderuje Vladimír Kroc. Předání šeku Nadaci Leontinka za výtěžek z kampaně Kniha ti sluší 2017.

12.00 - 12.50

AUTORSKÝ SÁL - Levé křídlo

Představení projektu Nejlepší knihy dětem – katalogu vybraných knih pro děti a mládež

SČKN ve spolupráci s Českou sekcí IBBY vydává pravidelně na podzim výběr doporučené původní české literatury pro děti a mládež. O projektu Nejlepší knihy dětem promluví odborní garanti J. Čeňková a P. Matoušek.

12.00 - 12.50

LITERÁRNÍ KAVÁRNA - Pravé křídlo (balkon vlevo)

Novinky z knihkupeckého světa

Knihkupecká komise Svazu českých knihkupců a nakladatelů zve na přátelské setkání, na němž budou diskutovány aktuální problémy dnešního knihkupeckého života. Současně bude představena nová podoba Knihkupeckého žebříčku SČKN.

17.00 - 17.50

VELKÝ SÁL - Střední hala

Cena Jiřího Ortena

Svaz českých knihkupců a nakladatelů pořádá slavnostní vyhlášení vítěze letošního ročníku Ceny Jiřího Ortena. V tomto roce bude cena vyhlášena s pomocí souboru Divadla Radar.

13. 5. 2017 

17.00 - 17.50
LAPIDÁRIUM – Výstaviště Praha Holešovice

Setkání s Biancou Bellovou - českou laureátkou Ceny EU za literaturu 2017

Cenu Evropské unie za literaturu uděluje od roku 2009 Evropská komise, Rada evropských spisovatelů, Federace evropských nakladatelů a Evropská federace knihkupců dílům z oblasti krásné literatury a jejich hlavním cílem je zviditelnit autory na mezinárodním knižním trhu, propagovat kulturu jednotlivých států a podporovat mezikulturní dialog. Českou laureátkou se stala Bianca Bellová za svůj román Jezero, který vyšel v nakladatelství Host.. Na veletrhu jej představí předseda letošní české poroty Tomáš Kubíček.

Nominace na Cenu Jiřího Ortena 2017: tragické osudy v Praze 19. století, osamocený antihrdina i civilní momentky současného Ostraváka

Na jubilejní 30. Cenu Jiřího Ortena pro autory do 30 let byli odbornou porotou nominováni Zuzana Kultánová za novelu Augustin Zimmermann, Dominik Melichar za básnickou sbírku Schýlené tělo a Jan Nemček za sbírku básní s názvem Proluka. 
Odborná porota ve složení Josef Chuchma (předseda), Olga Stehlíková, Michal Jareš, Vratislav Maňák a Radek Malý nominovala z 26 přihlášených knih 3 výše zmíněné tituly. Cena Jiřího Ortena je určena autorovi prozaického či básnického díla napsaného v českém jazyce, kterému v době vydání díla není více než třicet let. Toto prestižní ocenění s dlouholetou tradicí se uděluje od roku 1987, od roku 2009 jej organizuje Svaz českých knihkupců a nakladatelů (SČKN). Vítěz obdrží šek na 50 000 Kč. Mezi laureáty Ceny Jiřího Ortena patří například Michal Viewegh, Tereza Boučková, Petr Borkovec, Jaroslav Rudiš, Radek Malý, Petra Hůlová, Petra Soukupová či Marek Šindelka. 
Partnerem Ceny Jiřího Ortena 2017 je Magistrát hl. města Prahy. Cena je udělována s podporou Ministerstva kultury ČR. Tradičním sponzorem je tiskárna Akcent. 
Tradiční autorské čtení všech nominovaných se uskuteční 27. dubna od 19.00 v Literární kavárně Řetězová (Praha 1). 
 Kompletní informace o ceně najdete na www.cenajirihoortena.cz
Českým vítězem Ceny Evropské unie za literaturu za rok 2017 je Bianca Bellová
Evropská cena za literaturu (EUPL) je ocenění, které vyhledává vynikající nové literární talenty v celé Evropě a zdůrazňuje bohatství současné evropské literatury. EUPL pořádá konsorcium, které s podporou Evropské komise tvoří Evropská a mezinárodní federace knihkupců (EIBF), Evropská rada spisovatelů (EWC) a Federace evropských vydavatelů (FEP). 

Vítězové Ceny Evropské unie za literaturu pro rok 2017:

Rudi Erebara (Albánie), Ina Vultchanova (Bulharsko), Bianca Bellová (Česká republika), Kallia Papadaki (Řecko), Halldóra K. Thoroddsen (Island), Osvalds Zebris (Lotyšsko), Aleidandar Bečanović (Černá Hora), Jamal Ouariachi (Nizozemsko), Darko Tuševljaković (Srbsko), Sine Ergün (Turecko) a Sunjeev Sahota (Velká Británie).

Každoročně se v jedné třetině účastnických zemí  EU zřizují odborné národní poroty. 

V České republice se letos stal předsedou poroty ředitel MZK Tomáš Kubíček. Dalšími členy poroty byli: knihkupec Jakub Petr, nakladatel Jindřich Jůzl a dva 3. předchozí držitelé Ceny EUPL - spisovatelé  Tomáš Zmeškal a Jan Němec. Na cenu porota v prvním kole nominovala prózy Jezero (Host, 2016) Biancy Bellové, Rubikova kostka (Host, 2016) Vratislava Maňáka a Únava materiálu (Odeon, 2016) Marka Šindelky.
Poroty následně podle společných konkrétních kritérií vybírají vítězné autory jednotlivých zemí. Za Českou republiku nakonec zvítězila Bianca Bellová se svou prózou Jezero.
Vítěz obdrží peněžní odměnu ve výši 5 000 EUR, ale hlavním přínosem je jeho zviditelnění a přeshraniční propagace, počínaje ceremoniálem v Bruselu a prezentací na významných evropských knižních veletrzích konče.

Komisař Tibor Navracsics za účasti představitelů Evropského parlamentu představí dvanáct vítězných autorů na veřejném ceremoniálu konaném dne 23. května 2017 v Bruselu.

V rámci Mezinárodního knižního veletrhu Svět knihy Praha 2017 13. května 2017 od  17.00 proběhne v LAPIDÁRIU  (Výstaviště Praha Holešovice) setkání s českou laureátkou Ceny EU za literaturu 2017 Biancou Bellovou. Besedovat s ní bude předseda letošní české poroty prof. Tomáš Kubíček.
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