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„das buch“ představí německy píšící autory
Praha, 24|04|2017 – v rámci veletrhu Svět knihy se letos již po jedenácté přestaví německy psaná sekce DAS BUCH. Výrazní němečtí, rakouští a švýcarští autoři a autorky budou číst ze svých děl a diskutovat na téma „Jak napsat dobrý román“. Čtenáři se mohou těšit např. na Němce André Kubitscheka, na ve Švýcarsku žijící Meral Kurayeshi nebo na Rakušanku Olgu Flor.
Schwerinský rodák Gregor Sander, známý i u nás svou povídkovou knihou Zimní ryby, představí překvapivý román Co by bylo (vyšel aktuálně česky v překladu T. Semotamové). Vypráví v něm příběh Paula, Astrid a jejich dovolené v Budapešti. Tato cesta vrací do hry východoněmeckou minulost, která životy dvojice hlavních postav stále ovlivňuje. 

V románu Ich in Gelb (Já ve žlutém) se výrazná vídeňská spisovatelka Olga Flor coby vypravěčka v první osobě prosadí pod jménem „nextGirl“ jakožto bloggerka módy s pěkně proříznutými ústy, která své soudy píše bez obalu. 
Autorské čtení, moderovanou debatu a autogramiádu nabídne také švýcarský spisovatel Daniel Goetsch, jehož nejnovější román Ein Niemand (Nikdo) se z velké části odehrává v Praze. Tom Kulisch, hlavní postava této knihy, se náhodou stane svědkem smrtelné dopravní nehody. Přivolanou lékařkou je považován za bratra zemřelého, což je Tomovi impulsem k úniku z jeho současného života. Překvapivě lehce se stává Ionem, žije v jeho pražském bytě a stýká se s jeho přáteli. 

V rámci workshopu „Jak napsat dobrý román“ se představí mj. postupimský rodák André Kubitschek, jehož působivý román Skizze eines Sommers (Skica jednoho léta) byl vybrán mezi šest nominovaných na Německou knižní cenu 2016. Ve Švýcarsku žijící spisovatelka Meral Kureyshi se narodila v r. 1983 v městě Prizren, které je dnes součástí Kosova. Po studiu na Švýcarském literárním institutu založila v Bernu ateliér poezie (Lyrikatelier) určený dětem. V Praze představí svou prvotinu Elefanten im Garten (Sloni v zahradě). 

V knize Angeliky Reitzer (*1971, Štýrský Hradec) Wir Erben (2014) přebírá hlavní protagonistka Marianne lesní školku po babičce, která ji nechá samotnou se vším, co zde má své kořeny: široce rozvětvená rodina, rodinné historky, minulost i přítomnost.
Knihy všech autorů naleznou zájemci na stánku Goethe-Institutu, který také představí aktuální novinky německy psané literatury a knihy pro děti a mládež. 
Kontakt pro další informace: Tomáš Moravec, Goethe-Institut | Tel. 721 434 624 | E-mail: Tomas.Moravec@Goethe.de | www.dasbuch.cz | 

Projekt Das Buch připravují společně: Goethe-Institut, Rakouské kulturní fórum v Praze a – za podpory Präsenz Schweiz – Švýcarské velvyslanectví. 

Goethe-Institut

Německý kulturní institut s celosvětovou působností podporuje znalost němčiny a mezinárodní kulturní spolupráci a zprostředkovává komplexní obraz Německa v zahraničí. Usiluje o prohlubování porozumění mezi kulturami. V současnosti provozuje Goethe-Institut celkem 159 institutů v 98 zemích světa. V Praze Goethe-Institut nabízí multimediální knihovnu, jazykové kurzy, semináře pro učitele a různorodý kulturní program. Síť jeho partnerských institucí tvoří mj. partnerské knihovny v Brně, Plzni, Olomouci, Ostravě a Liberci a Goethe-Centrum v Pardubicích, úzce spolupracujeme s Kulturním střediskem v Českých Budějovicích a společností Collegium Bohemicum v Ústí nad Labem. 

Rakouské kulturní fórum v Praze: 

Rakouské kulturní fórum v Praze (RKF) je společně s dalšími 28 kulturními fóry ve 28 zemích zařízením Spolkového ministerstva pro Evropu, integraci a zahraniční věci.

Provozuje v centru Prahy (Jungmannovo nám. 18) vlastní galerii, knihovnu a multifunkční sál, určený pro četbu, přednášky, výstavy a koncerty. Aktuální obraz rakouské kultury vytváří RKF prostřednictvím výstav, koncertů, přednášek, promítání filmů, divadelních představení, autorských čtení, vědeckých konferencí apod. Podporuje spolupráci vědců a umělců obou zemí. Ve své činnosti se neomezuje jen na hlavní město a spolupracuje s četnými tuzemskými partnery. 

Švýcarské velvyslanectví: 
Švýcarské velvyslanectví se věnuje všem aspektům vztahů mezi Českou republikou a Švýcarskem. Kulturní výměna patří k jeho ústředním úkolům. Důležitá evropská kulturní metropole Praha láká k četným vystoupením švýcarské umělce všech žánrů: hudby, tance, filmu, divadla, literatury, výtvarného umění a architektury. V této oblasti se velvyslanectví opírá mimo jiné i o podporu Präsenz Schweiz a kulturní nadace Pro Helvetia, které podporují švýcarskou kulturu ve Švýcarsku i v zahraničí.

